

# 百名家长学习“育子之道”

“给孩子终生有用的教育”公益讲座赢得家长热烈欢迎

3月12日讯(记者 王天宇)

实习生 马岩) 3月9日上午,在威海妇女儿童活动中心,威海市文联副主席、社会教育专家仇善文老师受“百姓课堂”之邀,为家长带来一场题为“给孩子终生有用的教育”公益讲座,受到了家长的热烈欢迎。

这是2014年第一堂“百姓课堂”,近百名家长不到9点就来到会场等待。会上,仇善文老师以央视报道的政协会议所提教育改革开场,讲述了怎么给孩子终生有用的教育,帮助孩子构建完整人格,养成良好习惯。

仇老师的讲座分为两部分,首先分析了中国教育现状及存在的问题,然后重点为家长讲述了什么是终身有用的教育。仇老师幽默生动的讲座得到了家长一致认可,在座的家长纷纷点头赞同,并认真记录讲座内容。

在仇善文老师看来,“终身有用的教育”能归纳为四爱一“爱劳动”,“爱生活”,“爱锻炼”,“爱读书”。仇老师通过成功人士案例告诉家长,人生要早设计,孩子对劳动的兴趣要从小培养;“生活是神圣的神圣”,要教育孩子热爱生活;锻炼可以让孩子拥有

有健康体魄和顽强意志,要从小教导他们爱锻炼;“一个人的精神发育史就是他的阅读史”,要教育孩子养成爱阅读的习惯。

在现场选择环节,仇善文老师以“一个成绩好的考生对家长说不买苹果五不进考场,家长会怎么选择”为例,为家长讲述“考试重要还是做人重要”,强调古今中外教育最核心的问题是做人。

近一个半小时的讲座结束后,家长们意犹未尽,纷纷询问何时会再次举办类似的讲座以便再次参加。

## 速读

近来乳山市西苑学校开展了“森林防火春季森林防火教育宣传活动。学校制定《森林防火实施方案》,由班主任召开班会,向学生大力宣传。全体领导与师生一起在《森林防火安全责任书》上签名,学校向每个学生发放多份《森林防火倡议书》和《护林防火家长一封信》,让学生带回家和家人一起学习。(邵宁)

日前,皇冠小学举行了“放飞梦想,航模校本课程”启动仪式。仪式上,航模、车模展示表演,博得了师生阵阵掌声。皇冠小学作为威海经区科技教育示范学校,借助校本课程这一发展特色阵地,努力营造科技教育活动氛围,不断提升科技教育活动水平,使“航模”成为继“机器人”之后该校又一主打科技校本课程。(许凌云 张恩超)

日前,神道口中学通过开展灭火器使用方法的培训活动、安全大检查、加强春季传染病防控工作、全面禁烟活动、加强学生路队管理等系列措施,全方位、多措施地将安全教育工作落到实处,强化了师生安全防患意识,为创建安全的教育教学环境,为新学年的安全教育工作奠定良好的基础。(刘莉娜)

为了开展好植树节活动,让学生成长植树知识并参与到社会活动中,荣成市第六中学组织学生开展了义务植树活动。学校体育组教师及志愿服务队20多名同学在成山镇康村社区附

近植树,共种植100多棵树苗。学校除了开展义务植树活动外,还开展了树木养护、纸屑整理等其他志愿服务活动。(龙超)

3月8日,后峰西小学联合后峰西村委、后峰西幼儿园举行“庆祝三八”活动。十多个歌曲、舞蹈、戏曲节目吸引了社区观众。(赵艳)

开学以来,大嵒寺小学加强学生缺课登记管理,落实各项卫生安全措施,预防春季传染病,确保学生健康。(于海宁)

11日,西涝台小学邀请威海居安防火宣传中心教官,对全体师生进行预防火灾、火场逃生、灭火器正确使用及正确报警消防专题讲座。(徐新宇)

3月6日,东涝台小学全体教师开展职工趣味游戏,庆祝三八节,踩气球、二人三足、赶球跑、定点投篮、跳绳、托乒乓球活动,缓解了工作压力,增进了同事感情。(袁志辉)

“妇女节”前夕,蒿泊小学二年级开展了一次“绳系母子情”亲子绳编活动。教师演示手链的编制过程,学生和家长共同完成编织,最后互相赠送手链。绳编活动结合学校的“绳文化”特色教育,采用编织手链的方式,锻炼了学生的动手能力。通过活动中母子互赠手链,学生们更深深感受母子亲情。(徐丹 邵奕君)

## 码头小学完善“游学”课程体系

本报3月12日讯(通讯员

刘永静 庞军 王惠 江华)

码头小学为推进学校“美育”特色建设,自上学期开设游学课程以来,不断探索、丰富、完善游学课程体系。

新学期学校协同家委会共同组织四年级部分学生,游学烟台鲸鲨馆,此行是“海洋文化”综合实践课程的扩展和延伸。

3月8日,学校组织学生走进荣成市岛邓家农业观光休闲采摘基地,采摘草莓品尝美味,了解草莓种植、生长、收获等有关知识,并参观荣成普利姆玉兔园,观赏世界200多个国家不同品种兔子。



## 健康座谈

12日,在北门外社区,工作人员联合长征小学一起举办了一场特殊的“植树节”活动。据工作人员介绍,学龄儿童就是祖国的栋梁,也需要细心培育,社区特意邀请社区医生为学生们上了一堂康健饮食课。

本报记者 王震 摄影报道